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Előfizetési árak:

Helybe« es pesté« küldve 
Kiélte lafrt—kr
Fel tm S , — »

!/«#rre 2 frt 60 kr. 
Egyes szám 10 ,

; Befizetési j péni s minden költemény: < 
2 Kópiáét, yeesey-kéz földszint s ? 
jj „nrkesstőtégbe bementre küldendők. >
t KlöBzefhetni helybe«: í
2 Telegdi K. Liyos és Csithy gároly könyv- > 
2 kereskedésében s a szerkesztőségnél. — ? 
1 Egyebütt s postahivatalok útién. |
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Hirdetési dij: J
Öthasibos petitsovért 5 kr. t

vobb terjedelmű. mint szintén több

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
Megyeien hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

few?
7 I

Nagyo-------
izbeii hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb érért. 5

Bélyegiiij: Minden beiktatásért külön 4 
30 kr. $

„Nyilt-tért-en megjelenő közlemény üt- | 
hasábos sora 15 kr. 5

Név- vagy bérmenteti énül beküldött kéa- ? 
iratok nem vetetnek tekintetbe. — Úgy ^ 

szintén kéziratok sem adatnak vissza. 4 
5 ?
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A szegnek egyenesen a fejére 
kell ütni.

A) A „csalódhatlansági ügy,“ 
__ melyet a Rómában lappangó jezsuitis- 
jjua Eris almájakint hazánkba is be akart 
cobni, hogy ez által a vallási viszályok át- 
kos magvai csirát verjenek, — végre kezd 
lebonyolodni, Panier Ugyér urnák minden 
közömbössége, s édes mitsem tevése da- 
ciára-

Leérkezett ő felségének dorgáló és 
jegrcvó leirata, fölhatalmaztatván And- 
.;,sv gróf egyszersmind arra is, hogy Je- 
yifaiusv püspök urat idéztesse be, a mi- 
cisteri tanács színe elé s 8 felsége megüt­
közését, roszalását a csalhatlansági dogmá­
nak kihirdetése miatt nyilatkoztassa ki 
neki s közvetve a többi püspök urnák is, 
kik hasonló botrányt okoztak s a place- 
lum regiumot megsértették.

Mondják, hogy az öreg püspök, mint 
töredelmes bűnbánó,megilletődve hallgatta 
végig a királyi leiratot s fogadást tett, hogy 
hódolni fog ő felsége akaratának.

Hogy a többi — magáról és a haza 
törvényéről megfeledkezett püspök, hason­
lóképen fog válaszolni, a felett nem is két­
kedünk.

De itt még nincs a dolognak vége.
A királyi leirat. mint dorgatorinm 

megtette hatását; azonban még az ország- 
gyűlésre is vár némi kötelesség — és ez: 
a dolognak lényegébe való mélyebb bt-
treszkedés.

Mi a magas királyi leiratot egyszers­
mind úgy tekintjük, mint a képviselöház- 
rak ez ügyben leendő erélyes és szigorú 
eljárásra buzdítását.

Hogy sem a kellő erély, sem a szük­
séges szigor nem fog hiányzani e részben, 
afelöl körül belől eleve is jót állhatunk.

O felsége magas neheztelését fejezte 
ki a botrányt keltett dogma kihirdetése fö­
lött. s ez által nem csak följogosító, de föl 

is hivra a házat, a még be nem vég­
zett ügynek közkívánatom szerinti elin­
tézésére.

Mi lesz tehát az országgyűlésnek első
teendője ?

Nem más, mint az, hogy a rakonczát- 
iankodott főpapok a Vatikánból sürgetett 
dogma kihirdetését rögtön semmisnek, 
a kor szellemével s a józan értelemmel hom­
lokegyenest ellenkező tévtannak nyilat­
koztassák ki pásztori leveleikben.

És ha valaki akadna a püspökök kö­
zül olyan, ki a határozatnak ellene szegül, 
ez. rekesztessék ki azonnal a — paradi­
csomból, azaz a haza által a főpapoknak 
szánt javak élvezetéből.

Consilium abeundi az ilyenek­
nek!

Akad elég jeles hazafi a lelkészek közt, 
kik mind képzettségük, miveltségük, mind 
pedig józan gondolkozásmódjuknál fogva 
tisztességesen betöltendik a megürülendő
helyet.

Hanem szó a mi szó, — de nagyon 
kívánatos, hogy Pauler ügy ér ur vissza- 
léptével — ki, mint halljuk vissza akar vo- 
nuiui a csöndes magányba a ministen szék­
től. mint ez máskép az előzmények után 
nem is lehet, tekintet lenne arra, hogy e 
különben kegyes férfiút illető ministen ál­
lásra oly férfiú emeltetnék, ki minden a val­
lási ügyeknél mutatkozó kirúgások ellen 
erélvlyel lépjen fel s ne engedje, hogy jö­
vőre a hyerarchia felüsse a fejét.

A képviselőháznak, egyenesen fején 
l el! találni a szeget, s elbánni a nyakaskodo 
főpapokkal amint illik.

Majd meglássuk akkor — eltekintve 
morális meggyőződésüktől — vajon a je- 
ziuitizmusnak Írott roalasztját becsülik-e 
többre, vagy a haza által javadalmazott 
zsíros papi jövedelmet?

Csak egyenesen fejére a szegnek .

_ Követválasztás. Ma küldetett meg 
Bittó István igazságügyminiszternek az Abrud- 
bányán Bittó István igazságügyminiszterré lett 
k inevezte tése és lemondása folytán f. hó 9 én 
és Kikén tartott uj követválásztásról felvett 
jegyzőkönyv, melynek tanúsága szerint kétszáz 
huszonegy szavazattal országgyűlési képviselővé 
választatott meg; mig ellene egyetlen szavazat 
sem volt. — Megjegyzendő, hogy ezt a „Pesti 
Napló“ Írja.

— A pesti hírlapírók tegnap gyűlést 
tartottak; e gyűlést Szana Tamás hívta össze, 
okot adott erre a „Gyors Posta“ 207-ik számá­
ban „Száz arany pályadij“ czimmel t. előbetü- 
vel ellátott tárczaczikk, melyben a következő 
aláhúzott sorok fordulnak elő : „a „Gyors Posta“ 
szerkesztősége nevében száz arany jutalmat tű­
zünk ki, ha Szana ur egyetlen oly munkát 
mutat föl, melyet saját esze után teremtett,mely 
önálló s az irodalom színvonalán áll.11 Történt 
pedig ez azért, hogy Szana Zalái" egy költemé­
nyét igen erős szavakkal kritizálta meg, s a 
Gy. P.“ azt veti szemére Szanának, hogy 

ilyen ember is mér bírálni ? stb. Az ezen ügy­
ben tartott értekezlet elnöke Csernátonv volt. 
Vadnay s Hegedűs Sándor együttes tiltakozást 
óhajtanak, Gyulav és Csernátony ezt magán do­
lognak tartják. Végül Dux Lajos azon vélemé­
nye győzött, hogy nyilatkozzék minden hírlap­
író saját lapjában ez ügy felől egyéni meggy ő- 
lődésa szerint. Így tehát mi is csak a különböző 
apókra utasítjuk olvasóinkat.

A képviselő ház ma délelőtt 11 
kor tartotta ez idényben első ülését.

óra- — Consul! kinezezések. Ő felsége a kö­
zös kiilügyér indítványára az eddigi drinápolyi 
tiszteletbeli consuli hivatalnak valóságos consul- 
siggá való átalakítását helybenhagyta s az ed­
dig annak vezetésével megbízott, s előbb Suezbe 
consullá kinevezett Camerláher Vilmost consullá, 
a nevezett ujjon rendszeresített államszolgálati 
állomáson, valamint Remy Berzencovich E. O.-t 
consullá a suezi állomásra, nevezte ki.

Főispáni beigtatás Nagyváradon.
(A „Nagyvárad“ után.) Kedden d. e. 10 
órakor Lukács György polgármester megnyit­
ván az ülést, kijelenti az összejövetel czélját. 
A főispánért küldöttség ment, Patay András 
megjelenvén, jó akaratát Ígérte a városnak, ép 
úgy mint Dehreczenben. Az esküt Ormai Géza 
főjegyző olvasta fel, ugyancsak a főjegyző 
üdvözölte a főispánt az eskü letétele után. A 
bankettről ezeket Írja a nevezett lap. — F ö- 
spánunk Patay András ünnepélyes 

beiktatását követő diszebéden igen nagy szám­
mal jelentek meg. A toasztok hosszú sorát 
a főispán nyitá meg, poharat emelve először 
a király és királynéért, azután pedig az egyet­
értésért : mind két felköszöntését zajos éljenzés 
követte. Utána Lukács György polgármester 
emelkedett fel székéről s poharát a főispánért 
ürité. Beszédében, mely az elmondott toasztok 
legfényesebbjét képezi, igen szépen fejté ki, 
hogy jóllehet ez intézmény a város polgárságá­
nak elve ellen van, mindazáltal szivünk, mely­
nek semmi köze a politikához, örömmel üdvözli 
a főispánt. Szavai általános lelkesült éljenzéssel 
fogadtattak. Utánna dikczióztak még: Gyalo- 
kay Lajos, báró Dőry megyei főispánért, gr. 
Haller, Lukács Györgyért, mely utóbbi fekö- 
szöntést viharos, szűnni nemakaró éljenek kö­
vették. Aztán felküszöntotték még gr. Haliért 
Sal Ferencz, a Gyalokai testvéreket Hoványi 
Lajos, Gyürtfy Gyulát Teleczky István és még 
sokat, többen. A banquettenek öt óra után lett 
vége. —

óra

— A varosok rendezése a borvát-szla­
vón határőrvidéken. Ö felsége szept. 5-én kelt 
leglelsőbb elhatározásával tudomásul vette, hogy 
a főhadparancsnokság a városoknak a horvát- 
szlavon határőrvidéken való rendezése czéljából

Az osztrákországi zűrzavarok.
Bizony csak nagy baj az, mikor két 

alkudó fél nem tud megegyezni; s midőn már 
untig acsarkodtak egymásra, egy harmadik fél 
is előáll, hogy még nagyobb zűrzavart támasz- 
szón !

így van Ausztria is az ő osztrák és cseh 
népeivel.

Ausztria asszonyság váltig igyekszik há­
zának fedelét tatarozgatni; ácsról is gondolko ■ 
dott IIohenwart-ban; csakhogy a munkások 
nem igen hallgatnak a mester szavára s von­
tatva hordják a zsindelyt az épülethez.

Persze, mert a munkások különböző ele­
mekből fogdosvák össze.

Ha a cseheket legyezgeti Hohenwart, 
akkor az osztrák-német népség nézi a dolgot 
görbe szemmel; ha pedig emezzel enyeleg a 
bécsi ügyérelnök, amazok fórmednek ő excel- 
lencziájára.

így is baj, úgy is baj !
Az uj „Presse“ szerint a csehek „sicher“ 

többségre jutnak a reichsrathban s elhallgattat­
ják az osztrák-németeket, kik neszét vévén a 
bajnak, máris zugnak-bugnak, 3 nehogy a szláv- 
elem kerekedjék felül, dcbachálni akarnak 
olyaténképen, hogy a tartományi ülésekbe nem 
küldenek képviselőket s ezáltal a „cseski-pá- 
nők “-tói a határozatképességet megvonják.

Mi úgy tanultuk valaha, hogy az olaj és 
v i z soha sem vegyíthető tökéletesen össze.

Keservesen tapasztalja ezt Hohenwart gróf, 
ki bár jó patikárius legyen is a politikai kony­
hán való kotyvasztásban, aligha sikerül neki a 
cseh és osztrák német népségből jó „mixtum 
compositum“-ot eléállitani.

Hiába! A cseh körömszakadtig amellett 
harczol, hogy neki történelmi jogai vannak 
mint nemzetnek; mig az osztrák-német nép, 
ámbár efélével kevésbbé dicsekszik, előjogát 
nem akarja engedni; mert hát a birodalom szék­
városa is az ő területükön fekszik: ergo, ők 
vannak hivatva tónust adni.

A legnagyobb baj, hogy mindkét nép még 
csak gyermekkorát éli a politika mezején s na­
gyon nehezen találhat oly közvetítőt, melvlyel 
magának is használhasson, és a másiknak se 
ártson.

így aztán egyre nvügösködnek s harczol- 
nak nagymérgeseu egymással, mígnem az „öreg 
bíró“ közéjük csap Hohenvart képében elvégre 
is az absolutism us vas veszejével.

Mert a birodalom gépezetét nem lehet mű­
ködésében feltartóztatni, s ha az alkotmá­
ny 0 s d i, (már olyan a milyen) létre nem jöhet, 
sem a „deutscher Michel“-ek, sem a „cseszki- 
pan“-ok kedvéért nem fogják a kormánygyep­
lőt megakasztani.

Mi ugyan nem sokat törődünk e két nép­
nek egymás ellen való agyarkodásával, mert 
őszintén szólva egyikben sem sok nemzeti ön­
érzet szülte áldozatkészséget s komoly törekvést 
látunk, de azt sejtjük, hogy a zavarok előidé­
zésére mindakettő szer.

Csak aztán meg ne igyák a keserű levét.
Annyi igaz, hogy nem biztosíték: ily — 

politikailag kiskorú népséggel vetni össze 
vállunkat.

Ám ha ő kegyelmüknek nincs kellő lelki 
éréi vük alkotmányuk alapjának megszilárdítá­
sára, s egymás ellen való czivakodásukkal az

nem törvényellenes az, mert különben a szat- j vándorolt ki. Az éhség ma is számos tarto- 
mári kormánypárt nem hagvta volna azt szó íniányban dühöng s pusztításait fokozzák az éh- 
nélkül. Első alispán fizetése 2000 frt. a másod typhus cholera, mely egész Perzsiában elterjedt, 
alispáné, 1000 frt. ugyanannyi a főjegyzőé is; j továbbá oly járvány is gyorsan öli a betegeket, 
a másod alispán egyszersmind árvaszéki elnök, melyet a lakosok „Janikora“-nak neveznek. de 
Összes költség 84,000 frt. mely az európai oroszok előtt még ismeretlen.

Elénk vita fejlődött ki a szolgabirói járá-iA török kormány már intézkedéseket tőn ar. 
sok felett; e megyékben pddig is szerencsédé- iuj baj tovább terjedésének lehetőleges megaka- 
nül volt ez beosztva. Es most a krassói dályozására.
választókerület terjedelmes hosszúsága, — a — Az angol lapok eddig meglehetős hidegen
gyarmati válkerület járhatóan utai (!) miatt, ki- ; bántak el a gastein-salzburgi értekezletek ügyé- 
kerekittetvén az a csengeri választóké- jvei; lehetőleg keveset foglalkoztak vele. A Ti- 
rület nehány községével, két-két felé oszta­
tott, s igy lön kilencz választókerület.

Szőnyegre került a közutügy is. Ennek 
kapcsában felmerült azon kérdés, hova fordit-

mes, mely esak egészen általános közléseket 
hozott az entrevueről, ma többek közt következő 
okoskodást fűz hozzá: Kétségkívül első. ha nem 
is egyetlen ezélja a találkozásoknak, hogy Eu- 

tassék a kormány által a megyei rósz utak ja- | répának a vérontás és rombolás után a szüksé- 
javitására adott 4800 frt? !gei nyugalmat megadja. Békecsinálóinkmk eh-

A főispán erélyes (?) kardoskodása foly-jhez a legjobb sikert kell mondanunk. Egv ag- 
tán az úti bizottság azon javaslata, mely szerint 
az felosztandó lett volna, t. i. a szatmár-csen- 
geri (mely valóban járhatatlan rósz és sürgős 
kijavításra vár,) és a gyarmati útjavításra 1000, 
a szatmár- n,-kái olyi útvonalon! hidak építésére 
2000, a n.-károlyi m.-petri oszlásnak indult vo- 
vonal tatarozására 1000 frt. a már kis számra 
olvadt gyűlésen elvettetett, s mint a rósz világ 
beszéli, régi jó baratja a városi főispán iránti 
jó indulatból a puszta-daróczi útvonalra szánt 
ezer ftot ott meghagyta, a többit azonban — 
mint ismét a rósz világ beszéli, testvérjei iránti 
előzékenységből a csanálos-vállaji útvonalra for­
dítani rendelte.

Bars megye a szolgabirák mellé alszol- 
gabirákat (talán esküdteket?) is alkalmaz. To­
vábbá kivánja e megye, hogy az állam közi­
gazgatási költsége tömegesen kezeltessék, és a 
megyének az állam által pótoltassák azon összeg, 
mely a közigazgatási költségekhez a pénzügy 
miniszter által leütött összegen felül menkiván- 
tatik. Az állandó választmány 24 tagból álland.
A legtöbb adófizetők közül az első 13,321 frt 
az utolsó 181 frt adót fizet.

gály azonban egészen természetesen lépjtt élénk: 
könnyen attól tarthatunk, hogy az elvek lur- 
czához tértink vissza. Az uj szövetség, ha álta­
lában hatással bír, kevésbé egyik vagy másik 
állam, mint inkább gyermekéveink öreg forra­
dalmi diimona ellen fog érvényesülni.

Egy európai szövetség nem lehet más 
mint aristocraticus ős raonarckicus. A szent 
szövetség sokkal többre ezélzott , mint elérhe­
tett s valaha elért. Lehetséges e, hogy másrészt 
ezen szövetség többet fog elérni, mint a mennyit 
akar. „A. K. Z.“ is elismeri, hogy a gasteini 
értekezletek alkalmával nemcsak a külpolitika 
messze vidékét kelle lépésről lépésre vizsgáló 
szemmel áthaladni : ez ma. már a béke 
fentartásához nem elegendő. Ep oly fontos a 
nemzetek belső békéjének megolgása. Ide tar­
tozik a tőke és munka kérdése, melyet ma 
már egyszerűen erőszakkal elfojtani nem lehet. 
E lap azt hiszi, hogy a két állam kanczellárja 
Gasteinban minden fölvetett pontra nézve egyet­
értésre jutott, különben az ischli találkozás csak 
futólagos jelenség lett, a salzburgi ünnnepélves 
entrevue pedig elmaradt volna.

Külföld.

Wantzel alezredest Pétervárad, Kái lovitz és___ ^ „
Zimony, Bloudek őrnagyot Petrinja^ és Kosta-1 emeítyüt kirúgják sarkokkal, nekünkekez semmi 
nica részére, továbbá Oreskovics őrnagyot és j közünk ; mi majd csak megleszünk nélkülük s 
Müller nyugalmazott kapitányt, jelenleg brodi délünk barátságuk nélkül is. Fizessék ők a 
polgármestert kormánybiztosokul nevezte ki. —! vájok eső hányadot majd absolut kormány- 
A zágrábi főhadparancsnokság elrendelte, hogy | zat aiatt. mj ;s majd kiszorítjuk_nagykeserve- 
az uj városi tanácsok és hatóságok a horvát- g(,n am enyit felvállaltunk az 18fi7-iki egyezke- 
szlavon határőrvidék városaiban megalakittas
sanak. A választási lajstromok szept. lö-ig

ki
el­

készítendők, okt. 5 ig mindenkinek megtekin­
tésére készen tartandók, ttgy, hogy a fölszólain- 
lások elintézése után a választások még októ­
ber hó második felében megtörténhessenek. Az 

városi tanács megalakítása után a regiekuj _ . .
azonnal föloszlatandók. Az uj tan ács erre meg-

azo
hivatalában megerősittetnl,

dés üdvösségére.

— A fraurzia nemzetgyűlés különböző 
bizottságaiban érdekes viták folynak. A Target 
által a nemzetgyűlés elnapolása ügyében beter­
jesztett indítvány tárgyalására kiküldött bizott­
ság, hosszas viták után elhatározta, hogy a 
szünidők december 4-ig tartsanak. Ezen hatá­
rozatával eleget akart tenni Thiers óhajának,ki há­
rom havi szünetelést akart. Azon huszonöttagu 
bizottság összeállítására nézve, mely a köztár­
saság elnökét a nemzetgyűlés szünetelése ide­
jén támogatni, illetőleg ellenőrizni fogja, követ­
kező egység jött létre a pártok közt: A jobb­
oldal, a baloldal s a közép egyenkint nyolez- 
nyolez tagot választ, a huszonötödik tagra nézve 
pedig megállapodás nem történik. Az ily kópén 
összeállított névsor a nyilvános ülésen vita nél­
kül fog elfogadtatni. Egy franczia lap. az „Ave­
nir National“ sajátságos statistikáját állítja össze 
azon szavazásoknak, melyek líavinel indítványa 
s a beadott módositványok felett végbementek. 
Azon 305 képviselő között, ki Páris decapita- 
lisatiója, állítólag a minisztereknek Versaillesba 
költözése mellett szavazott 115 aristocrata (her- 
czeg, marquis, gróf és báró) s egy apát van. 
A jámbor Ducrot és Trochu tábornokok szinte 
az antepárisiak 1 észén voltak, mi igen termé­
szetes. Ha nem tudták a várost megtartani mint 
tábornokok, nem igen szeretnek oda visszatérni 
mint képviselők.

Chasseloup, Laubat, Daru, Mayne, Buffet, 
Plichon egykori császári miniszterek, valamint 

össze a nemzetgyűlés bonapartistái szinte Páris ellen 
szavaztak. A Ravinel indítványának második 
pontja ellen, mely minden közigazgatási hiva­
talnok azonnali Versaillesba való költözését kí­
vánta, a többek közt Thiers s a nem szavazó 
Larcy kivételével a többi jelenlevő miniszterek 
szavaztak. Duehatel módositványa feletti szava­
zásban, mely azt akarta, hogy az 1872. jan. 
1-én a kamra és kormány Parisba visszatérje­
nek, Thiers s a miniszterek nem vettek részt 
kivéve Larcyt, ki ellene szavazott

A communisták pere.
Szept. 7-én tárgyalta a hadi törvényszék 

Cavalier, gúny nevén Pipe-en-bois perét. Az 
illető 29 éves, előbb a politechnicumban tanult s 
azt rósz bizonyítvány nyal hagyta el. Később 
ingyenélű lett a Quartier Latinban, végül a 
commune által az utczák és sétaterek főfelügye­
lőjévé neveztetett ki. A kormánybiztos követ­
kezőkkel vádolta öt 1) közhatalmak usurpatiója 
2) bűnrészessé" oly merényletben, mely a kor­
mány megbuktatására s a polgárok egymás el­
leni felfegyverzésére irányult 3) torlasz építés­
ben való részvétel. Ezek ellen Cavalier azt 
állitá. hogy tisztán városi közigazgatási hivatalt 
■lseit a köztisztaság érdekében, mivel az előbbi 

hivatalnokok mind elszöktek. Torlaszokat 11.- 1 
épített, ellenkezőleg néhányat a forgalom érde­
kében épen eltávolítani akart. Hivatalnokait fel­
sőbb parancsia állitá a katonai hatóság rendel­
kezésére. Toursban és B irdeauxban Cavalier 
Gambetta bizalmasabb hivatalnoka volt, azt ál­
litá, hogy a commune tagjai közül senkit sem 
ismert, mit több tanú is megerősített. Május 
23-án lemondott hivataliról, saját s tanuk val­
lomásából az tiint, ki hogy Cavalier nem bírt fo­
galommal tetteinek minőségéről, hogy egész 
életén át könyelmü „fiú“ volt, hogy a szükség 
kényszerűé őt a commune szolgálatába lépni 3 
hogy végül egészben véve igen ártatlan egyé­
niség. Az ítélet mégis igen szigorú volt. Vád­
lott minden pontban vétkesnek találtatott s erő­
dített helyre való deportatióra Ítéltetett.

A törvényhatóságok szervezése.
*2* Szatmármegye — a regi me­

gyéknek e példányképe — még csak most vé­
gező be szervezési munkálatait. A főszerepet

választia a polgármestert, kf azonban csak de- i maga a főispán vivé, annyira, hogy mást be- 
rwemherbenP fo" hivatalában megerősittetnl,1 szélni is alig engedett. Ujfalusi mellett nem 
mert a mostani Lóság politikai és törvényke-1 igen maradt más teendője a bizottmánynak, 

, . , •‘ -nn: f0„;a Az ui vá-' mint a gepszerü szavazás. Bizony sajnos,zesx funetióit decz, 1-tg ^J^szík l ízük- A javaslatról mely a gyűlés előkerült, azt
rostanácsok azonnal foganatba 
séces előmunkálatokat, a személyzet létszámát, 
fizetését és az 1872-diki költség-előirányzatot 
megállapitandják.

TÁRCZA.

AZ EMBERVADÁSZ

A VtLÁdTALAN.

— Franczis regény —
irta .- tioBZales Emanuel- 

Folytatás.
Az ivóterem ajtajánál Vüebrequin vissza- 

űtasitá a lovagokat. ,..1
— Csak hagyjanak engem önök 

belépnem az oroszlánnak barlangjába. E ® 
alkudozni akarok vele, ha szép szerevei lebet 

Komoly kimért léptekkel közeledett az 
langallerie örgróf felé s igy szólt:

- Ez lenne tehát ez » félelmes ember- 
■vadász, kit helyesebben lehetne talán 
nak nevezni! Ez az a gonosztevő a ki az 
hivatalos területemen az orwadáazatot űzi •

_ Ejnye te kétlábú csodabogár, hát még 
le is mersz hozzám eképen beszélni ? för- 
medt rá az őrgróf, a nélkül, hogy szemügyre

mondják", hogy az könnyen érthető, indokolt s 
pártérdek nélküli. Érdekes, hogy mi ellen Bi­
harban annyira kikeltek, Szatmárban egyhangú­
lag álliták fel a két alispáneágot, s innen is 
láthatják aztán a váradiak, hogy — bizony

Thiers összes személyes jó barátai s Iíemusat 
miniszter fia a módositvány mellett szavaztak.

— Olaszországban a közfigyelem mind­
inkább azon benső viszonyra irányul, mely hir zadób 
szerint a „katholicus érdekek támogatására 
alakult nagy egyesület s az Internationale közt 
fennáll. A kormány írásbeli bizonyítékokkal 
bír az iránt, hogy a két szélső párt egymásnak 
kezét nyújtja, s a jezsuiták már az Internatio­
nale! is saját czóljaikra zsákmányolják ki.

Az orosz hivatalos lap megbízható közle- 
ménveket hoz Perzsia iszonyú belállapotárói.
Az éhség azon országrészekben vette a legbor­
zasztóbb terjedelmet, melyek rendesen rizszsel 
táplálkoznak. Miután a rizstermés egészen oda 
lett, egyedül Choidtan tartományban 40,000 
embernél több halt meg éhen s ugyanannyi

Sokkal érdesebb eset tárgyaltatott szept. 
8-án. Ez Rossel pere. Rossel Náthán Lajos 27 
éves, mérnökkapitány. Katonai rangjára való 
tekiutettel a haditörvényszék is csak magasb 
tisztekből alakult. Vádlott fekete polgári egyen­
ruhát visel, haja katonáson rövidre nyírott, sze­
mei erélyes pillantásokat vetnek mindenfelé. 
Hala vány, de válaszait a legnair .óbb hidegvér- 

Ellenbeu íréi adja. A vádlevél szerint maré. 19-én a com­
mune forradalmának hírére Russe! levelet in- 
téze a hadügyminiszterhez, melyben katonai 
rangjáról lemondott.

állt,
Erre Párisba sietett, a iá- 

Cluseret táborkari főnöke

Csak soha se heveskedjünk vadász ba­
rátom.

a _ _____o | Ne tartson engem aféle hamvába halt biz-
veUe' volna az°érkezettet. — Talán valami éhes tosnak, ki sem nem iát spm nem ball. Erint 
utas va"V ? Nos, akkor szedd össze a marade- gyón értem a tisztemet. En részrehajlás nélkül 
kot a tálakból, de akkor aztán ne alkalmatlan : hallgatom ki úgy a vádlót, mint a flottat, 
tudjál nekem ! _ ! Kibókitem a czivakodókat s a legbonyolultabb

sorába
lett. —

April 30 án a commune hadügyi delegá­
tussá nevezte ki öt, mely állást május lö kéig 
viselte. Ekkor elfogatott. A fogságból megszök­
vén, elrejtette magát, mig a rendőrség a láza­
dás leverése után el nem fogja őt. Vádoltatik 
forradalmi merénylettel, polgárháborúra való 
izgatással, fegyveres csapatok vezetésével, czi- 
mek és hivatalok bitorlásával, törvénytelen el- 
fogatásokban és házmotózásokban való bűn ré­
szeséggel, végre az ellenséghez való desertió vak 

Rossel azzal védi magát, hogy azt hitte, 
miszerint a párisi lázadásnak egyetlen ezélja a

Krisztina halvány volt s úgy látszott, még 
most sem érzó teljes biztosságban magit ez óriás 
ellen, ki az újonnan jöttre nem sokat ügyelve, 
kihívó tekintetet vetett rá.

_ Ne hallgasson ennek a vén hóbortos­
nak a fecsegésére szép gyermek, — szólt az

_ Te tiltod nekem meg te madárváz!
_ Bzólt dühösen az embervadász s hangosan
fólkaczagott. — Te féreg! Azt mondom, mász- 
szál vissza odúdba, honnan előbujtál, mert mint 
a csigát taposlak el 1

E pillanatban azonban mára „fogdmeg“-ek
őrgróf. A tiszttartó és rendbiztos ur, vagy hogy jg beléptek.

11 ueaciu i ------- . „ , -vr v nvvan «ze- ‘8 nevezi magát, nagyon parányi emberke arra argréf, ezt látva, dühösen ordított föl.
- Ejh, minő nagylelkű uraság ez! Hogy ügyeket is rendbe hozom K* on nézve, hogy engem megakadályozzon abban, 'pi^atra lehajtá a fejét, mint ahogy a bika

gazdálkodnék a más tulajdonában ! - jegyze rencsesnek erezheti magát, ho„y az en kezet kegyeteknek utitársuk lehessek. !8Zokta ha a szelindekek megtámadják s füle­
men- Gilbert. Egyébiránt én, sem koldus sem köze jutott. Gilbert arcza zöldes sárga szint oltott a. j rá.n£ratiák.

vagyok. A padüai, bolognai Az örgróf, tímár teljesen jurelmét veszté,! méreg miatti midőn e gúnyos szavakat hallá. , Khántá vadászkését s készültnsavarSTO nein »“HD — r _ • v , . i a.»« «ó'“*’ —; . , ; mcici; *"*'*«“ v 0—j— -- - . .1 IÁ irónia vnrÍ9*7kPAPtpárisi egyetemeket jártam én. Ismerem a romai, I vállat vont , az ablakra mutatva, így szólt : s ei kidőltek s ez a legnagyobb diiht fejező , , tt bb ellenállásra
Fombardiai és a franczia törvényeket. Hatféle _ Ne zsibongjon itt a füleimbe sokáig nála ki. ségbeesettebb ellenállásra.

felé, hogy Krisztinát

lombardiai és a franczia torvenyeaew. u.-»=; _ Ne z8ibongjon itt a füleimbe sokáig nala kk
nyelven vagyok képes a büntetőtorvenyezikke-, ére,len cgcvegéscivel, mert. 
két előadni, mehek azok ellen alkalmaztatni^, _ yhm , Még fenyegetni is merészel, en-
kik a birót, a törvény emberei megsért’k. En | ^ ^^t Lmenzben a legfontosabb egyén
nemcsak tiszttartó vagyok a faluban, hanem. , E - Vüebrequin GUbert tudóst!
rendbiztos, is, és ha holm, csavargó. . ^ £ ^ , nők fejőitek a lépcsőn.

rendbiz- — íme ott áll egy fiatal leányka — foly- , ...
ez talán majd megszelídíti,; tarthat védelmem aiatt.J __ 1___ ^1- knivr (VT

Lanirallerle örgróf pár lépést tett a lépcsők Hy kömlmény a
I °ir • ko ’ gzott, hogy Krisztina tovább álljon;

és ha holmi csavargó.
_ Ördög vigye önnek a czimeit utam

.«„tnrik az rám, vájjon tiszttartó, rendbiz- 
ti avagy várparancsnok-e ön. Semmi közöm tatá Vilebreqmn 
^ek^L,népéhez. ' édes barátomat.

logry rk.nsz.uuísk «. szobába vezesse. , - ^
Vilebrequin Gilbert pedig nagyot. fíUtyen- az orgrot. De hát mit tegyen most, hogy 

tett, s aztán komoly, méltóságúé léptekkel kö- got békés utón lehetőleg jova^ tehesse l
zele’dett Langallerie* felé, s szilárd hangon szólt: , .............................

_ Jöjjön be kisasszony, kegyed mitől sem |
. En megtiltom ennek az

legkét-

lát- 
ezt érezte 

dol-

Az őrgróf gondolkozni, fontolgatni kezdett,
(l'otyUt*Fa kOTOÜwaih.)

embernek, hogy csak egyetlen V.ajszálát is érintse.
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.11336 » uummuuc cgj-saa *^ő
iogy a poroszokkal tudatta, mi- 
aill'esi praeliminarékat tisztelni

porosz háború folytatása volt. Ó mindig a vég­
letekig való háborút sürgette.

Elnök: Hisz a commune egyik legelső 
tette az volt, hoj 
szerint a versai 
fogja.

Kössél: Ezt csak később, a commune bu­
kása után tudta meg.

Elnök: S igy határozta el ön magat oly 
harczban való részvételre, melyben egykori col­
légéi önnel szemben álltak. Ismerte ön a mart 
1 3-ki férfiakat:

Rossel: Nem, csak Lulliert láttam Tours- 
ban. Vádlott ezután igen értelmesen védi mat 
gát. Utal 1814-ben Ney tábornagyra, ki akkor 
ugyanezt tette, a törvényes kormány és kamra 
ellen lépett föl s az egész hadsereg követé pél­
dáját. De azért senki sem nevezte őket árulók­
nak. Azt mondja, hogy bármely oldalra állt 
volna, mindenütt franczia polgárok ellen har- 
czolt volna.

Elnök: Meddig maradt ön hadügyi dele­
gatus '■

Rossel: Május 9-ig. E napon Issy erő löt 
a helyőrség oda hagyta, az uj helyőrség pedig, 
melvnek azt el kellett volna foglalnia, útközben 
feloszlott. En magam sem juthattam többé az 
erdőbe, beadtam lemondásomat s a városházán 
elfogattam. Itt esti 5 óráig maradtam s miután 
senki nem gondolt velem, elszöktem s elrejtém 
magamat.

Elnök: On egy hadi törvényszék elnöke 
is volt. Végrehajtatott egy Ítéletet ?

Rossel: Elnök voltam, de iteletet végre 
zie:.; hajthattam.

I.: -v :t tanuk egész sora hallgattatik ki, 
kik mindnyájan Kossei javára vallanak, Lefran- 
cais az iuíendatura főfelügyelője, Rosselt a metzi 
lüzérisktdáből ismeri. Magaviseleté és szorgalma 
példás volt .s a natal tisstnek fényi-s jövőt Ígért. 
Nem foglalkozott politikával, erkölcsös, sőt val­
lásos volt. Petit mérnökezredes iiasonlólag nyi­
latkozott Terenas alezredes azt vallja, hogy a 
háború kitörésekor Rossel ő alatta szolgált 
liourgbau.

A háború kitörésekor, midőn a miniszter 
mm az activ hadseregbe osztotta be őt. be- 
nvujtá lemondását, csakhogy mint közkatona 
vehessen részt a háborúban. Lemondása nem 
fogadtatott el, hanem Metzbe küldetett. Tiszt­
barátai később nem akarák elhinni, hogy a 
communistákhoz csatlakozott volt. Padovani 
százados szerint a hadi szerencsétlenség Rosselt 
igen lehangolt,'!, de azért mindig a végletekig 
menő háborút követelt. A többi tanuk is hatá 
rozott, elszánt nagy katonai talentummal bíró 
férfiúnak mondják Rosselt.

A közvádló és védő beszéde után, ki azt 
fejtegette, hogy a katonai törvények csak az |

ÚJDONSÁGOK.
* Nyugtatvány a „Debreczen“ t. szer­

kesztőségének. Kis letéti napló 2434-ik szám 
alatt letéteményeztetett a „Debreczen“ szerkesz­
tősége által a Dáné István úrtól a honvédmen- 
háw-alap javára adott 25 huszonöt frt. Kelt 
Debreczen ben, 1871. szept. 14. Sik Lajos, házi- 
pénztárnok.

* Adományok a Ceokonai szoborra :
Szikszay József piaczutczán 20 frt. Csanády 
Ödön 3 ft Jablonczay Kálmán 3 ft Dráveczky 
Mihály 2 ft Egerváry Samu 2 ft. Debreczen 
szept. 14. 1871.

Tóth Antal 
pénztárnok.

* Nyugta egy darab aranyról, melyet 
Kaszanyiczky Teréz úrnő a Debreczen szerkesz­
tősége utján a Csokonai dicskölteményre kezeim­
hez juttatott. Debreczen szept. 14 1871.

Tóth Antal pénztárnok.
* Az einlékkert-társulat e hó 15-én 

délután 3 órakor a Tóth Antal házánál választ­
mányi ülést tart; tárgy: előmunkálatok a „Cso­
konai- szobor“ leleplezése iránt.

* Odessából Balázs Kálmán zenekarának 
működéséről egy hosszabb eredeti tudósítást kap­
tunk melyet jövő számunkban közölni fogunk. 
A levélhez egy fénykép van mellékelve, mely 
ott készült. Azon csinos magyar öltözékben 
a banda mind a tizenkét tagja hangszerrel ke­
zében látható.

* Irodalmi hirek. A debreczeni rész 
vénynyomda, bár még el sem foglalta uj helyi­
ségét, már is igen sok megrendelést kapott. Az 
érdekesebb munkákat — melyek sajtó alatt 
vannak, — érdekesnek tartjuk felemlíteni; ilye­
nek: Ladányi Gedeon „O kor története“, Ezóp 
meséinek magyarázattal ellátott kiadása Tüdős 
Jánostól, Bakóczy János h.-böszörménvi ref. 
lelkész bibliai jegyzettára alkalmi beszédekkel 
s Kontra Lajos dabasi tanitó halotti búcsúz­
tatói, sat.

* A törvényszéki elnök kiléte most napi 
kérdés városunkban: a hir különösebben két 
jelöltet emleget, egyik .Szabó Bálint főbíró, 
másik Sárvárv Ferencz: de hogy ki lesz vol- 
taképen, azt rövid időn megtudjuk, mert — 
mint értesülünk — a kinevezettek névsoia már 
készen van a miniszteri irodában.

15 Azon regi honvédek és honvédözve­
gyek. kik segélyért folyamodtak, kérvényeiket 
a kapitányi hivatal díjszedő osztályában Jeney 
Istvántól vehetik át: minden kérvény hátira- 
tozva vau, s ott jelezve van, hogy micsoda fel­
tételek alatt, mennyi segélyt nyernek az illetők.

* Felhívás. A debreczeni kertészeti-egy- 
1-t arról van meggyőződve, hogy csak úgy fe­
lel meg feladatának, ha nemcsak terjeszti a

vevőt is sze

folyó kötelességemnek tartom én is, hogy ismé­
telve felkérjem és buzdítsam polgártársaimat e 
nemes versenyre. Szíveskedjenek minden ne­
mes gyümölcs fajból három-három darabot fi ho estére. 
18-én a kollégium V-ik tantermébe ielküldem 
ott fogja a rendező bizottság az elküldendő fa­
jokat össze állítani és bepakolni. Gondoskodva 
lesz róla, hogy legyen a kollégium ajtajában 
mindig valaki, a ki a gyümölcshozókat fel­
vezesse.

Debreczenben, 1871. szept. 14-én.
Simonffy Imre, 

mint a kertészeti egylet elnöke.
* A polgári kaszinó leltározása — mint 

már jeleztük is. — tegnap megtörténvén, érde­
kesnek véljük felemlíteni, hogy az ingóságok 
teljesen megvannak, s a könyvekből is csupán 
pár darab hiányzik.

* A debreczeni kertész-egylet czegléd- 
utczai saját csarnokában folyó hó lti-ik napján 
délután 4 órakor választmányi gyűlést tart..

* A húsfogyasztásról vezetett statisti- 
kai adatok jegyzékébe volt alkalmunk bele 
pillantani; a ezéhesek rendesen hat, a szabad 
ezehesek pedig hét barmot vágnak le. naponkint.

* A 48 bukás szélén áll. Van Debre­
czenben egy kis zugkorcsma a 48-hoz czimezve, 
itt már több izbtn történt éjjeli rendetlenség, s 
közelebb is a korcsmáros a szegényalap javára 
megbüntettetek, azon kikötéssel, ha meg egy­
szer itt kihágás esik. a korcsma be fog zá-

** Benz» Ida fellépése alkalmával 1614 
frt 90 kr volt a nemz. színház jövedelme. A 
fellépésért'pedig Benza Ida 300 frtot kap egy

** Az opera terén közelebb Hotthy 
Teréz k. a. tesz kísérletet a nemz. színháznál. 
Mondják, hogy a fiatal énekkesnőnek sz p 
hangja és zenei képessége van.

Belföldi hirek.
* * S á t o r a 1 j a-U j h e 1 y e n a kor­

mány szept. és okt. hónapokban a néptanítók 
számára tornászati tanfolyamot nyit.

* * Gyulán e hó 24-én tartatik meg 
a csongrád-csanádi 8-ik honvédzászlóalj zászló­
jának felszentelési ünnepélye.

** Reményi Ede Szatmári e hó 12-én .............. ........ —. .. —. Ids.r
a színpadon hangversenyt adott, vele volt Plotényi párÍSÍ VÍIágkÍállÍtáS fotägj3.ifiäk kijlGVp?* 
Nándor is. SÉt kÖZlí* <:

* jS^ nagyváradi póttan folyamban, 
résztvevő görög kath. tanítók, mint a „Nagy-

A „Debreczen.“
eredeti

MAGÁNTÁVIRAT*,
— Róma, szept. 14. Az idegen k 

kijelentették, hogy az anarchic^ C8ll 
sulisok ismétlődése esetében a na/’ 
denciája fölé zászlóikat tűzik ki.

Pár is, szept. 14. Boyer par 
megszüntette st. Danisben az ostrom 
tot, s Manteuflfel szept. 16-án főhatfe, 
Nancybe teszi át.

— Bécs. szept. 14. A hivatalo
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Előfizetési
Ilelybe» e* poé

in firt — kr.
Kei Súá 6 . — „ , 
Klőí*ete«i pénz • bi 
i-6»!»«. Véesee-bd 
„^keMtóiédb* herei

i;i6HyrtbHní|
Telegdl K-L«V»* *» “I 
Hwesksdéaetw* « a azJ 

KgyetoO a poéta hí

t

rattatoi.
* Kiszól István debreczeni orgonaépitész 

közelebb Nagy Kőrösre készített orgonát s on­
nan az orgonáról ezeket Írják: Az orgona, úgy 
szerkezetére mint kellemes hangjára nézve ki­
tűnő. A manuálban 54. a pedálban külön váho- 
zattal és copulával, 27 hangterjedelemmel bír; 
C-től az egy rövid vonásu d-ig; — Az egész 
orgona 5 hangzó és egy mellékváltozatu, cor­
pus-a csinos, szép festéssel.

* 11a délben több utczai csavargó haj­
tatott be a városházához, s ez igy megy majd 
mindennap. Vajon nem volna a rendőrségnek 
elég ereje egyszerre kiirtani városunkból e jó 
madarakat? Ideje volna már!

várad“ hallja, elhatározták, hogy tanítói nyug- 
dijt létesítenek, melynek czélja lesz az elhalt 
szegény tanítók özvegyeit és árváit segélyezni.

Reményi Ede Kolozsvárt tartott 
hangversenye a Petöfi-szoberra 100 ftot jöve­
delmezett.

*#* Mohácso n megünnepelték a gyász- 
emlékű csata óvíordulati napját, s beszédet Gi- 
rai Alajos tartott.

*** Az alföld legnagyobb városából 
Szegedről Írják, hogv ott közelebb a tűzoltókat 
már nem gúnyolták ki. Bizony sajnos, hogy 

csak ennyire vannak 1
* * Egv zugfirkász napdijasnak be 

talált jutni Csanádmsgyében, s a kezén megfor- 
1 dúlt periratokat elsikkasztá. Gyanú volt ugyan 
rá, de ki nem bizonyosodott, azonban most Rá­
day gróf ell'ogatá, s kisült, hogy Igaz Antal 
uram (igy hívják) nagy gazember.

*#* Éljen Dukál Dukán egy nő csép­
lőgéppel akarta gabonáit clcsépeltetni de a falu 
népe nem engedd azt a határba bevinni, mert 
akkor tűz támadhatna.

ellenséghez s nem a lázadáshoz való desertióra |JL^es pjéimölcsfajokat, hanem ha 
vonatkoznak, Rossel nehánv megható szóval !le^ CTS, pmezot biztosit a debreczeni gyümölcs-

• >iy hadseregtől elválni . melynek egész életét 
szentelte, s melyet örökre szeretni fog. Ekkor a 
törvényszék visszavonul s egy negyedórái ta-j 
nácskozás után kihirdeti az Ítéletet, mely sze- j 
rint Rossel minden vádpontban vétkes, és pé­
tiig enyhítő körülmények elfogadása nélkül. — 
Vádlott tehát halálra Ítéltetik.

nek. Ily nézetből indult ki, midőn elhatárzota, 
bogy a f. hó 24-én. Kecskeméten megnyílandó 
kiállításra a debreczeni gyümölcsök gyiijtemé- 1 ö n y

TT_ . 1---- 1---- Jj-.u "-0 1---X (Julnj_nyét felküldendi. Ha a kecskemétiek clkiildöt- 
ték a maguk gyűjteményét a mi kiállításunkra 
a múlt évben, nekünk sem szabad elmaradnunk 
és a versenyt el nem fogadnunk. Már ugyan 
közrebocsátott egy felszóllitást ezen lapban is a 
kertészeti-egylet igazgató bizotságának elnöke 
Kovács János tanár; azonban hivatalomból ki-

Fővárosi értesítő.
** Benedek Aladár „Szerelemféltö “ 

czimü vigjátéka, — mely miatt szerzője annyira 
megtámadta az akadémia pályázati bírálóit —- 
a budai szinkörben előadásra, mára volt ki­
tűzve.

** Zichy Géza, ki az irodalom terén 
is szerepel — vasárnap kelt egybe Karácsonyi 
Melánia grófnővel.

** A tűzoltók ünnepélyére a király, 
királyné, József főherczeg, a miniszterek s a 
törvényhatóságok is meghivatnak.

** „Ipar- és kereskedelmi köz- 
czimmel heti közlöny készül megin-

Eczet eladás.
Alólirotfc bátorkodom tudr- 

hogy Nagy-uj-utczán levő üzje.^ 
ben kitiinő

valódi boreczet
nagyban és kicsinyben kapható.

Egyszersmind mézes kalács 
letembe egy jó családból való ™ 
gyakornoknak felveszek

384 1-3
Konrad
mézes-kalács síit;.

** A B u d a melletti hárshegyen az erdő 
hogy hogy nem meggyuladt s mintegy 2400 
ölet emésztett fel a tűz.

** „Magyar izraelita“ czimmel R<>- 
konyi Lipót rabbi szerkesztése mellett uj hetilap 
fog megindulni oct. hó 15 tői kezdve.

Délutáni posta.
— P e s t, szept. A nemzeti színház egyik 

ülnyire fekvő épülete, melyben több színházi 
eszköz volt, porráégett. Esti 7 órakor volt a 
tűz legnagyobb; a fedélzet cserepei lepattogtak, 
a tűz bent emésztett, s a színház igy 
mentve lön. A kár még kiszámithatlani 
egyetlen díszlet sincs meg, de ezek biztosítva 
voltak. Esti 9 érakor urai lettek a tűznek.

— Műn e h e a, szept. 13. A miniszter- 
elnök ma Reichenhallba utazott, hogy Bismarck- 
kai a főpapság ellen követendő eljárást, illető­
leg tanácskozzék.

— Bécs, szept. 13. A Tageblatt szerint 
Londonban az a hir, hogy a királynő uralko­
dótársává szándékozott emelni a walesi liget. 
— A párisi keleti erődök 22-én adatnak át hi­
vatalosan a franczia hatóságnak.

Kiadó lakosztály,
Csapó-uteza 607-ik szám 

háznál 3 szoba, konyha, U 
mara és pincze bormérési jo}
o-fll. minrlon /w.í n ia n©al, minden órán kiadó. £ 
tekezhetni felőle Serli £,> 
órásnál, Stenezinger Károk 
háza alatt. 382

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről sep. 14-ről.

Arany . . 5 frt 69 kr. - Ezüst . . US f,t i; „

Felelős szeri. ás kiadótiiiaidonos: OLiH kyililV

FÉRFI RUHA-TEREM
Van Szerencsem tudatni a n. é. 

közönséggel, miszerint eddig

ezég alatt fent állott társüzlctünk meg 
szűnt s 1. é. September I-tol fogva 
mint üzlettársak meg válunk egymás 
tói. s a it .vezeti naptól kezdve

Gáli Ferencz
ezég alatt a Jéger-féle ház­

ban saját üzletet nyitok, s valamint 
a fentebbi ezég a n. é. közönség igé­
nyeit igyekezett teljes kielégíteni, ne­
kem is tőigyekvésem leend a tömeges 
pártfogást pontos kiszolgálás, áruim 
jutányossága, s jó ízléssel készített öl­
tönyök által kiérdemelni.

Magamat a t. közönség figyel­
mébe ajánlom, vagyok tisztelettel

Gáli Ferencz
férfi szabó.

Üzleti helyiség a „Fehér:1-lóval szemben
jégerhá^ 351 8—10

Haszonbérleti hirdetés.
Szabolcs megyében Ősegén — a cse­

repest birtokbólU83 hold lüOOÜölielszántó 
földben és legeidben épületekkel együtt 
1871. October 1-ső napjától több évre 
bérbe adatik. — Vállalkozni szándékozók 
bővebb felvilágosítást nyerhetnek a csere- 
pesi kasznárnál. — 371 3=10

Árverési hirdetés.
A debreczeni királyi váltótörvényszéknek 1871. 

v-vi August hó 24 és 28-áu 5923 és 6031. szám 
*iatt kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, 
inikép Reke Vilmos és Fólkl József — mint fel­
peres részére Glosz József — mint alperestől 
770 és 530 frt — kr váltói tartozás s jáiulékai 
erejéig lefoglalt ingóságok, nevezetesen porczel- 
Ián és üveg neműek a P. j ;r József ezég alatt levő 
p;aczi bonban folyó évi sept. hó 19. napján d. e. 
"9. órakor nyilvános árverés utján készpénzfizetés 
mellett el fognak adatni. — Mire a venni kívánók 
xneghivatnak.

Debreczen sept hó 1. 1871.
379 .2 -3 ülocsi József

valtótönéoyszéki kiküldött végrehajtó.

temetkezési ügynöksége

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy temetkezési intézetem most már teljes 
felszerelés folytán azon helyzetben van, hogv minden óráu elfogadhatok s közmegelége­
désre teljesíthetek megrendeléseket,a legelőkelőbb ranguak fényes eltakarításától kezd­
ve, a legalacsonyabb ranguak egyszerű eltemetéseig.

Intézetem gazdago:: elláttam minden szükséges kellékkel: u. m. ércz-ko- 
porsókkal, abba való párnákkal, lepedőkkel . derék aljakkal,egvszrüés finom szemfe­
delekkel, sirkövekre való díszes koszorúkkal, a síroknál használni szokott, aranyozott 
díszítésű lámpásokkal.

Egyszóval igyekeztem a t. közönség kényelmét tartva szemelőtt intézete­
met minden, a halotti gyászszertartáshoz megkivántató czikkel gazdagon ellátni, úgy 
hogy nálam egy helyben a b iuatos felek minden a temetéshez szükségest fellelhetnek.

Temetéseket vallatok minden szükségestől gondoskodva, a következő ársza­
bály mellett (15 éven felüli egyéneket értve.)

I ső rendű eltakarítás 470 írtől
II- or
III- ad j 
IV -ed , 
V-öd . 
VI od,

625 frtig. 
380 friig. 
225 frtig. 
125 frtig. 
80 frtig.
40 frtig.

Ha a bánatos felek magok takar! itatják el halottaikat, halottas ko­
csijaim a következő árszabály mellett állanak rendelkezésre:

1-ső osztályú díszkocsi ezüst diszitménynyel, mennyezettel, 4 lóval f. 40
II- ik osztálya díszkocsi fekete diszitménynyel „ „ f. 25
III- ik „ kocsi fekete posztóval bevonva mennyezet nélkül 4 lóval f. 12

n n n t. 10
V ik „ „ posztó nélkül 2 lóval f. 4
Ravatal a kiterítéshez fekete szőnyeggel f. 2
lráaasztal szőnyeggel f, j

y3 ajánlani.
Bátor vagyok intézetemet a nagy érdemű közönség szives figyelmébe

Tóth Sándor

hátul balra van.

temetési intéző.
Az intézet helyisége a Takarékpénztár épületében az udvarban

364 1—3

Önkéntes árverés.
Halál eset következtében Szabolcs 

mérvében Acsád helység közelében, félórá­
in ira Vámos Peres vasúti állomástól

ERID MÁRIA asszony
tulajdonát képező 1074 hold birtok (nőid- 
ját 1200 négyszögöllel számítva) mely na­
gyobb részt jó minőségű szántó földből áll, 
s több ezerre menő ákáeztával van körítve, 
szép hat szobából álló lakházzal, minden 
szükséges gazdasági épületekkel, három 
holdnyi szőilővel, szép kentei, s ezen kí­
vül italmérési reg.d joggal, e folyó év 

Október 4-én u. e. 10 órakor a 
helyszínén, hivatalos egyén jelenlétében 
tartandó önkéntes árverésen, a legtöbbet 
Ígérőnek el fog adatni.

Kikiáltási ár 58000 frt. o. é. Az árve­
rési faltételek megtekinthetők S es z t a y 
Károly ügyvéd urnái N.-Káliéban, Frid 
Károly urnái Debreczenben, s a tulajdo­
nosnőnél özv. Frid Mária asszonynál 
Acsádon. ági i_3

Hirdetmény.
Szatmár megyében kebelezcttF.irkis Aszott 

séiibm a néh. Kállay Gusztáv végrendeleti ti 
kőseinek tulajdonát tevő 98 catastmih bikái- 
ietü erdő szabad kézből eladó. — ÉrtetaHi 
akár személyesen, akár levél által az ötös« 
megbízottjával Ábrahám Líszió ügyvéddel 3» 
reczenben Piact-utczán 2143. sz. a. 340 1-1

Árverési hirdetmény.
A néhai Szekeres Péter és neje 

hagyatékához tartozó Péterfia-utczai 
750, sz. a. ház 311 négyszögöl belső 
telkével, 7 hold és 100 négyszögöl 
ondódi földjével együtt a f. évi sept. 
28-an d. u. 2 órakor a helyszínén 
tartandó nyilvános árverésen el fog 
adatni. Bánom pénz 250 frt.

Kelt Debreczenben 1871. sept. 12.
Balkányi Sz. Lajos

383 1—3 törvszéki tanácsos.

Hirdetés.
A debreczeni 3616. sz. t. j. könyvbe 

irtt köntöskerti 1035 Dől területű 600 frt. 
értékű pajta épületes szőllő, mely fele rész­
ben néhai Kun Bálint, másik fele részben 
ennek gyermekei tulajdonátképezi, gyám- 
hatósági rendelet folytán folyó September 
hó 22-én d. u. 3 órakor a helyszínen tar­
tandó árverésen el fog adatni. — Bánom- 
pénz 60 frt. fizetési határidő 3 hónap.

Kelt, Debreczen város törvényszéké 
nek 1871.sept. 5.tartott üléséből. 377 3_3

177. ÁRJEGYZÉK
az „ISTVÁN“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(Debreczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett 0. é.-ben, kötele 

zettség nélkül.)
Ingyen zsákkal.

frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű iö 80
B. Ugyanaz apró szemű . . 15 80
C. Dara középszerű . . . 14 80
O. Királyiiszt...................... 15 20
1. Lángliszt ...................... 14 60
2. Montliszt.......................14 —
3. Zsemlyeliszt különös . . 13 69
*• n.....................13
5. Fehér keuyérliszt I. rendű 12 40
6. Ugyanaz H. rendű . . 11 —
7. Barna kenyérliszt I. rendű 10 —
8. Barna „ II. „ 8 80
9. Lábliszt I. rendű zsákkal 6 60

zsáknélkül 6 2) 

zsáknélkül 3 20 
11 Buzakorpa zsákkal 2 40
„ y „ zsáknélkül 2 —

Rozsliszt I. rendű . . . 9 
Rozsliszt II. rendű . . . 8 80

n n IB. • 7—
Rozskorpa zsákkal 2 80

zsáknélkül 2 40

„ Lábliszt I. 
10 „ H.

18- 
16- 
12- 
10- 

9 - 
11 - 

zsáknélkül 4 — 
és 1 ozs-ké<zítniÉ'

00 Árpakása 
0. Árpakása
1. Árpakása
2. Árpakása
3. Árpakása
5. Árpadara
6. Árpaliszt

A búza
nyék eladása netto 150 bécsi font­
tal, az árpakása netto lOO bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi fon­
tos ingyen zsákokban is kapható- 

Simaőrlés mázsánként. . — 
Darálás ... . • —35

Debrecz en, 1871. aug.

Te mod
O) As oratággyl 
Mennyi szép rém 

rövid idény alatt, ha 
meglepetésekben részi 

Ások»* a reform 
halmazzal önthetné a i 
Jőhá* asztalára, — mef 

j gyűlés ekStt megígért, 1 
pánt szüksége volna az 

t Elég ideje volt a 1
^"cselekedjék, hogy dóig

R-ndelkezésére áll 
a kormány minden géjl 
kincsekkel tölthet« val * 
lázát! 1

Félhivatalos lapjd 
Itettek egyebet, mint
* erejét, és gyalázták az]

; ták szervezkedési müv|
igyekeztek tenni az e 
miszerint valaha többa

* tásának hitét vallani ri 
Azt hitte volna a

párt, mely ily fenhat 
mindgyárt az országgy 
fényvesztő műveletekig 
az ellenzéknek,sőt az ot 
rázni fognak, s szeme-i 
tői örökhallgatásra lesi 
az, ki merészkedett a 
gében, tevékenységéi 
kételkedni. Azt hitte v, 
oly nagy lárma után ej 
dás a hazára a kormái 
hogy még az is a ko] 
fog, a ki eddig leghat 
küzdött! j

S lön nagy lárm^ 
Mert mivel találk, 

lés első napján a kd 
A tehetetlenségg 
Nem elég, hogy 

ság tárgyában hozzál 
ókra nemcsak fényes f 
szóval sem mertkieléj 
nem a vallás- és közoktj 
bölcsen hallgatott épen« 
kormány. j

Nem elég. hogy aj 
idény alatti teendők so 
gyobb reformkérdés I 
nyujtatik kilátás; sőt uj 
egyedül azért hivatott 
szággyülés nehány napi 
minister által fölvenni 
kölcsön mihamarabb n 

Hanem, ime, a kd 
kiváló bizonyítványt 1 
gérőlI

Tudniillik azon inl 
ben szemére, vettetik , 
hogy az országgyűlés 
egyének közöl verbuvi 
ministerekef, — a min] 
közelebb Tisza Lajossá 
egyebek közt, mikép a^ 
nagy hiány mutatkozik 

Mit tesz ez őszint) 
Ez először is az| 

melynek többségéből a 
valóságos bizalmatlan« 
hető; a mennyiben a t 
írott szavakban múskéj 
8 jelenleg képviselők 
deákpárti capacitások 
sott oly egyén, a kit a 
lekedési ministen tárcz 
tett volna!

Továbbá azt is te 
nyilatkozata, lmgy a de

TÁRil
AZ EMBE]

Ä VILÁG'
— Franczia

irta • tionzalee
Folytad

Az örgrófnak talán I 
említenie, hogy minden
megóvja.

Ha egyszer megk-’i 
kor már kétségessé váliu 
dolá. Elhatározta tehát i 
fordulatot ad a dolognál 
esetben nyúl fegyveréhez 

Vilebrequin Gilbert! 
ast hitte hamar megáikul 
emberei könnyen megvl 
Bek látszottak. A mi a 
Sott két lovagot illeti, eq 
ha csakugyan nemesi 
ják megengedni, hegy J 
Laugallerfe űrgrófrl (-11: :| 

Úgy tetszett neki, 
e'Őtte ismerős lett volna
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